

青岛灵山岛成全国首个“负碳海岛”

系我国“双碳”目标下首个权威认证的自主负碳区域

本报青岛1月12日讯(记者 潘旭业) 1月12日,记者从青岛西海岸新区管委会获悉,灵山岛省级自然保护区碳排放核算结果日前获得中国质量认证中心(CQC)认证,成为我国提出“双碳”目标后,全国首个得到权威部门认证的自主负碳区域。

负碳主要以攻关固碳技术为核心,加强森林、草原、湿地、海洋、土壤、冻土的固碳技术升级,提升生态系统碳汇。灵山岛省级自然保护区陆地面积7.66平方公里,海域

面积25.172平方公里,域内森林覆盖率达80%,居民2400余名。既是生态岛,也是旅游岛,每年约有12万游客登岛游玩,岛内产业以养殖业、捕捞业、旅游业为主。

为率先实现“双碳”目标,灵山岛保护区对岛上居民取暖进行了清洁能源改造;试点推广光伏发电;全面实施垃圾分类、优化垃圾收运系统,改进垃圾处理工艺,收集、运输、处理全程降低碳排放;采用绿色低碳污水处理技术,全面优化提升现有污水处理模

块;加大植树护林力度,进一步提高森林碳汇能力,探索出了一条符合灵山岛特色的“负碳路”。

同时,为扩大“双碳”试点成果,灵山岛省级自然保护区科学谋划产业布局,改变居民炊事方式,探索实施“瓶改电”,全面淘汰落后、低效的罐装煤气;开通微型公交系统,实施新能源车全面替代燃油车;打造慢行道、采用无纸化售票系统,优化旅游线路,配套生态旅游设施,全面倡导低碳旅游;探索实施现有房屋节能改造

工程,提高能源使用效率;改变传统养殖模式,推广海洋生态养殖技术;探索推广潮汐能的使用,优化新能源供给方式。力争走出一条可复制、可推广的绿色低碳循环发展之路。

此次,经中国质量认证中心(CQC)认证,保护区2020年二氧化硫、甲烷、氧化亚氮年排量5668吨CO₂当量,森林碳汇7001吨CO₂当量,年自主负碳1333吨CO₂当量,成为名副其实的“负碳海岛”。

下一步,灵山岛省级自然保

护区将以打造特色能源海岛为目标,开发低碳生态、康养度假、科普研学等旅游产品,配套完善相关服务设施,引导现有的民宿、渔家宴向绿色、生态、环保、品质化方向转型;在加大生态管护力度、提升森林碳汇能力的基础上,探索设立“碳积分银行”,通过开展“低碳村庄社区”创建、“低碳旅游达人”评选等活动,引导居民游客主动参与到减碳行动中来,在实践中将“绿水青山就是金山银山”化为现实。

编者按

1月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“聚力2022——齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典”将在大众传媒大厦四楼举行。12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者分别采访了壹点号代表“摄影师少帮主”邵凯、壹粉“有梦不难”柳先生,听他们讲述与齐鲁壹点从相识到相知的不解之缘。

在壹点号日更摄影作品,记录济南故事

“摄影师少帮主”邵凯:粉丝天天点赞,很自豪

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李静 田汝晔

2017年,邵凯正式入驻齐鲁壹点客户端的壹点号用户创作平台,给自己取名“摄影师少帮主”。从那以后,邵凯与壹点号携手走过1700多天,在这里开辟出一块摄影作品的“自留地”。

2017年7月3日,邵凯发布:“你还记得大明湖畔的夏雨荷吗?快来大明湖赏荷花吧!”

2018年12月31日,邵凯发布:“大红灯笼高高挂,网红芙蓉街又回来了。”

2019年7月3日,邵凯发布:“以爱传心,母亲节为妈妈泡上一杯感恩茶。”

2020年4月5日,邵凯发布:“天空中最善良的‘星’,致敬抗疫最美逆行者。”

2021年8月2日,邵凯发布:“济南一泉水喷涌过于激烈,被当地人直呼莽撞。”

……

在壹点号上,每张照片都有一个故事,一张张照片流动出邵凯的摄影时光。

邵凯1983年出生在烟台,工作以后就留在了济南,如今已算是一个“老济南”。从上学时,邵凯就喜欢上了摄影,而现在爱好成为工作,他成了济南市文化和旅游局的签约摄影师。

入驻壹点号,邵凯这样介绍自己:“济南各种新鲜事件的见证者。”他喜欢穿行在济南的大街小巷,用镜头记录济南的人文风景、生活百态,记录济南一点一滴的发展故事。

邵凯几乎始终保持着一天一更的频率,将自己的摄影作品分享给齐鲁壹点的用户。他坦称:“原创作品做到每日一更,是一件很困难的事情。”聊起这一路的摄影历程,邵凯颇感触。压力之外,邵凯收获了壹点号用户的认可和“铁杆粉丝”的支持。

“这几年,我发布的摄影作品,受到很多人的喜欢,有粉丝天天给我点赞。”《这就是山东!这组大部分济南人都没去过的古建筑,寂寞海棠悄悄开》点击量127万次,《这就是山东!济南户外烧烤好去处,离市区只有半小时》点击量92万次……这样的数据背后,足以见得用户对邵凯摄影作品的喜爱。“我喜欢拍摄济南最新发生的事情,比如趵突泉复喷、趵突泉水位历史最高,这些作品的互动量很高。”讲到受欢迎的诀窍,邵凯颇感自豪。



“摄影师少帮主”邵凯用镜头记录人文风景、生活百态。 受访者供图

在邵凯看来,齐鲁壹点的黏合度越来越强,之前他与齐鲁壹点只停留在浏览这个层面,自从开了壹点号之后,就开始关注壹点号上的摄影圈。通过壹点号,邵凯还认识了许多摄影师,可以相互交流切磋。在2021年齐鲁壹点年中粉丝节活动中,邵凯还结识了许多作家。

“我在文字方面不太擅长,跟作家交流受益匪浅,甚至发现这些作家的好文章里面的地点和风景,我会去实际拍摄,用影像来进行表达。”邵凯感受到壹点号的活跃,也将这个平台推荐给了身边的摄影师。

从电脑端发布作品到手机端发布,邵凯感受到平台技术越来越先进,发布内容越来越方便。与壹点号一路走来,邵凯从新朋友变成了老朋友,他也多次获得壹点号的月度优质内容奖励和“清泉计划”奖励。

在“聚力2022——齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典”即将到来之际,邵凯也送上祝福:“希望齐鲁壹点越办越好,永远贴近大众,让更多老百姓看到。”对于未来,邵凯表示,将创作更多作品,保持日更摄影作品的动力,在壹点号继续讲述济南故事。

道路结冰易摔倒 雪天出行要谨慎

应急公开课

主办单位:山东省应急管理厅

冬季的雨雪天气容易导致道路降雪堆积、结冰或湿滑。开车、骑行和步行在这种路况下极易发生交通事故,因此,需要注意出行安全。
一、开车出行注意事项
1.查胎压:冬季路面摩擦系数低,胎压过高或过低,都不利于车辆安全行驶。
2.除积雪:车辆启动前先清除车身各处积雪,否则行驶中急刹车会使车顶积雪滑到前挡风玻璃上带来隐患。
3.起步缓给油:可防止车轮空转打滑,不要大油门加速,切忌空挡驾驶。
4.保持车外能见度:雪天能见度低,要开启雾灯、近光灯,以便观望前方情况。
5.保持车内视野清晰:车内外温

差大,容易产生雾气,不可边开车边擦拭雾气,应利用空调调节车内温度,清除挡风玻璃上的雾气。

二、骑行注意事项

1.雪天骑车要低速行驶,不要在易结冰打滑的地砖上骑行。

2.切勿与机动车抢道,防止被发生侧滑的机动车碰伤。

3.在有较厚积雪或者有薄冰的路面,最好下车步行。

三、步行注意事项

1.下雪天出门穿上防滑鞋相对安全,不要跨步太大,避免容易滑倒。

2.最好不要手插兜,双手来回摆动能很好地起到对身体的平衡作用。

四、如果不慎摔倒怎么办?

1.摔倒后不要马上起身,应“先做自查”。

2.摔倒后不要勉强动,避免加重伤情。

(来源:中国应急信息网)

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 田汝晔 李静

2021年8月3日,家住潍坊高新区书香铭郡小区的壹粉“有梦不难”柳先生向齐鲁壹点情报站反映,当年6月份,他购入了一辆新能源电动汽车,但在自家小区地下停车位旁安装充电桩时,物业不出具申请安装充电桩的登记证明而无法实现,希望齐鲁晚报·齐鲁壹点记者可以帮忙解决该问题。

“咱们的记者第二天就主动联系我了,这个反应速度也让我觉得很意外。”柳先生表示,齐鲁晚报·齐鲁壹点帮办记者收到情报后,随即和自己取得了联系,来到了小区的地下停车场了解情况。面对为何不能开具证明的问题,在柳先生与物业的协调沟通中,书香铭郡小区的物业公司——潍坊憧憬置业管理有限公司的理由也是一变再变。

在采访当天,记者以《壹点帮办安装新能源汽车充电桩“卡”在一纸证明》为题,对此事进行了报道。

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点帮办记者联系潍坊市高新区住建局后得知,关于小区地下停车位的管理权,开发商并未移交给物业,记者又同柳先生一起去物业公司、国家电网、住建部门落实相关政策以及安装需要的资料。最终,经过记者多方协调和沟通,开发商最终同意给柳先生开具相关证明。柳先生于2021年10月4日在自家地下车库安装新能源家用充电桩的心愿。

“非常感谢齐鲁晚报·齐鲁壹点帮办记者的帮助,我终于装上了属于我的充电桩。”2021年11月22日,柳先生来到齐鲁晚报·齐鲁壹点潍坊融媒体中心,将一面写着“齐鲁壹点,服务为民”的锦旗送到了壹点帮办记者手中并表示感谢。“装上真是省时方便,还省钱。”柳先生如是评价。以前没装上充电桩时,他要去五六公里之外的商场充电桩处充电,电价收

壹粉『有梦不难』讲述自己与《壹点帮办》栏目的故事



反映的问题如愿解决,壹粉向齐鲁壹点表达谢意。 受访者供图



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘燕